



奥运新项目 点燃中国少年梦



巴黎奥运会激战正酣，霹雳舞、攀岩、滑板、冲浪等奥运新兴项目吸引全球青少年参与体育运动。一群中国年轻“玩家”的身影在训练场上跃动，心早已飞向世界另一端的奥运赛场。

14岁的任秉良来自成都，6岁起接触霹雳舞，如今已成为国家队预备队员。他对霹雳舞成为奥运项目感到振奋：“这给了热爱霹雳舞的我们一条新出路，大家的汗水没有白流。”如今，成都市街舞俱乐部超过1000家，参与街舞锻炼的人群超过10万。

在城市的另一侧，12岁的方先漫在室内岩壁上攀爬。他

在前不久举办的2024年四川省青少年攀岩锦标赛上勇夺两金，正在备战成都市运动会攀岩比赛。谈起奥运会，方先漫是憧憬，希望自己有一天也能攀向国际赛场，与世界高手切磋。

凭借良好的地理气候条件和安逸乐享的生活态度，成都一直是国内滑板运动开展较好的城市之一，参与滑板总人数达2万以上。成都一家滑板俱乐部主人閻伟峰也带着他6岁的女儿加入这项运动。“滑板‘入奥’为这项运动注入了新的活力和可能性。”他说。

海南凭借得天独厚的环境优势成为享誉全球的冲浪胜地。在冲浪成为奥运会项目后，这项小众运动开始被越来越多的年轻人所青睐。

从霹雳舞的炫酷律动到攀岩的坚持不解，从冲浪的劈波斩浪到滑板的速度与激情，这些新项目不仅点燃了青少年的梦想，也为我国在这些领域的未来发

展提供了无限可能。（新华网）



在四川省成都市成华区东郊记忆户外滑板场，一位爱好者在练习滑板。新华社记者 王曦 摄



游客在海南陵水清水湾学习冲浪。
新华社记者 张丽芸 摄



在四川省成都市一家攀岩馆内，一位攀岩教练在指导孩子们攀岩技巧。
新华社记者 王曦 摄

金牌之外亦闪光 未登巅峰也英雄

在奥运会的赛场上，最闪耀的时刻从来不止于登顶胜利之巅。在金牌光芒未及之处，那些汗水与拼搏、奋斗与坚持，亦是对奥林匹克精神最生动的注解。

如果要评选巴黎奥运会中国体育代表团最忙碌的人，中国体操男队队长张博恒当属其一，他先后参加男子团体、个人全能、自由体操、双杠、单杠项目的比拼，共完成21套成套动作。最终以2银1铜的成绩，结束首次奥运之旅。

从落选东京奥运会到杭州亚运会摘得三金，在巴黎奥运周期，张博恒逐渐成为中国体操男队的领军人物。在巴黎贝尔西体育馆，张博恒展示了卓越的体操技巧、坚定的心态以及永不言败的精神，或许他还欠缺一点好运的眷顾。

“奥运会21套（动作）是我来过的证明。虽然没有获得金牌，会伤心、会失落，但是我还是会往前看，因为人生旅途会有更好的事情发生。”张博恒发文告别巴黎奥运会。

从2012年的伦敦“游”到2024年的巴黎，奥运“四朝元老”汪顺在而立之年续写着泳池里的“不老传说”。

巴黎奥运会男子200米混合泳决赛中，汪顺与自己年轻8岁的法国选手马尔尚展开正面对决。最终，东京奥运会该项目冠军汪顺以1分56秒00的成绩收获一枚铜牌。

“道阻且长，行则将至；行而不辍，未来可期。第四次奥运之旅，今朝画上句号，倾尽全力，铜牌已满足，没有遗憾。”对于未来，汪顺称，“希望能够2028年洛杉矶再见。”

在巴黎奥运会网球混双决赛中，中国组合张之臻/王欣瑜尽管与金牌失之交臂，但二人为中国队摘得该项目的首枚奥运会奖牌，已经创造历史。

在巴黎的赛场，由于张之臻原本的搭档郑钦文在女单比赛中身体透支，被迫退出混双。于是，张之臻与王欣瑜这对“临时组合”

仓促上阵，一路过关斩将，虽最终憾失金牌，但张之臻/王欣瑜在场上展现出不畏强手、挑战自我的勇气仍令人瞩目。

本届奥运会，中国游泳运动员张雨霏出战6个项目，获得1银5铜，“张雨霏在出战的所有项目中都能站上领奖台”成为外界热议的话题。对于自己的巴黎之行，张雨霏认为最遗憾的就是以0.12秒之差，无缘男女4×100米混合泳接力金牌。

从里约到巴黎，张雨霏参加三届奥运会，共获得10枚奖牌（2金3银5铜），是中国代表团获得奥运会奖牌最多的运动员。在本届奥运会女子200米蝶泳决赛中，身体不适的张雨霏拼完全场，最终以2分05秒09的成绩获得铜牌。赛后，她潸然落泪。

虽未达到外界的期望，但张雨霏带着伤病仍拼搏到底的精神早已超越胜负成败。“一站有一站的风景，不说再见，我们会再见，致我遗

憾又完美的巴黎奥运会。”张雨霏如是说。

竞技体育中，每一秒皆充满变数，不到最后一刻，胜负难料。对运动员而言，在赛场上拼尽全力、不断突破自我，便已无悔。

冲撞、拉扯、跑动、达阵……从东京奥运会第七名到巴黎奥运会第六名，中国女子橄榄球队用极限方式，在巴黎被全世界所看见。

本届赛会，中国队先是在小组赛大胜东京奥运会季军斐济队，随后在5名至8名排位赛的争夺中和英国队狭路相逢。比赛中，中国姑娘们经历了从领先到落后，再到逆风翻盘的磨砺，在法兰西体育场里，留下了属于中国女橄浓墨重彩的一笔。

“比分落后的时候，我顾不上身体冲撞带来的疼痛，脑子里想的只是‘再打回来，再打回来’。”中国女橄队员阮洪婷说，不到最后一秒，决不能轻言胜负，谁都有可能是最后的赢家，这就是竞技体育的魅力。

（中新网）

跳水——女子3米板决赛： 陈艺文获得金牌



8月9日，中国选手陈艺文在比赛中。新华社记者 张玉薇 摄

中国队夺得 乒乓球男子团体金牌



8月9日，中国队组合马龙（上右）、王楚钦（上左）和瑞典队组合科尔贝里/卡尔松（下右）在比赛中。
新华社记者 赖向东 摄